

2020年上海医疗保障工作会议今天召开

确保新冠患者不因费用影响就医

本报讯(记者 鲁哲)今天上午,2020年全市医疗保障工作会议以视频会议形式召开。会议按照市委、市政府部署要求,统筹做好疫情防控和医疗保障改革发展工作,总结2019年本市医保工作,并对2020年的医保重点工作进行了部署。副市长宗明出席会议并讲话。

会议透露,疫情期间本市推出“医保12条”政策,全力支持医疗机构疫情防控和日常诊疗服务,全力

支持企业疫情稳发展。接下来,面向医疗机构,会同财政部门保障好确诊和疑似患者医疗费用,确保患者不因费用问题影响就医;继续全力保障好疫情防控所需药品和医用耗材的采购供应;加大基金保障力度,支持医疗机构应对疫情。

2020年,面向企业,本市要认真落实阶段性减半征收和降低职工医保单位缴费费率等举措,全力支持企业抗疫情、稳发展。面向市民群

众,要进一步优化医保经办服务,延长大病登记、医保零星报销票据的受理有效期,推动医保卡、就医记录册申领“掌上办”。进一步支持医疗机构实施慢病“长处方”和开展互联网医疗。强化长护险重点环节治理,完善长护险评估、管理、日间照护机制。服务国家和上海重大发展战略,助推高质量发展。将符合条件的新技术、服务项目、医用耗材纳入医保。加快新增医疗服务项目价格评

审流程,促进新技术、新材料和“互联网+医疗”更快惠及患者。健全重大疾病医疗保险和救助制度,完善应急医疗救助机制和医保异地即时结算制度,稳妥实施新版医保药品目录,让患者及时用上新纳入目录药品和国家谈判药品。持续优化医保领域“一网通办”办事流程。认真做好医疗费用报销“一件事”,优化整合零星报销、医疗救助等经办环节,实现医疗费用报销“一口受理”。

配合做好便捷就医“一件事”,抓好“全国医保电子凭证”落地实施。

去年9月,长三角异地门诊直接结算医保“一卡通”提前实现。目前覆盖三省一市全部41个市级统筹区和5400多家医疗机构,本市设有门诊公立医疗机构全部纳入。本市全力服务全国药品招标采购机制改革,积极承担国家组织“4+7”试点和扩围工作任务。“4+7”试点城市25个中选品种均降52%,扩围后中标价平均降幅59%。

警医伉俪奋战抗疫一线

同在松江 却3个月没见上面



王佳贤



袁维祺

防护服、长时间日夜颠倒的高强度工作,各种因素叠加,使得他腰疼和膝盖的老伤复发,但他对同事只字未提。直至有一次被同事看见走路时一瘸一拐,才知道连正常行走都受到了影响。同事劝他回去休息,他却摇头拒绝:“特警‘特别能吃苦’不是嘴上说说的,只有疫情结束,我才能放心回家。”

2月初的一个凌晨,一辆山西号牌货车驾驶员的反常神情引起袁维祺的注意。车厢内散落的衣物尺寸不一,不像是驾驶员反复声称“只有一人”的情况。于是他灵机一动,要求驾驶员下车打开后车厢,自己则爬进2米高的驾驶室,果然从车座后找出了一名藏匿女子。

“请你戴上口罩出来吧!”袁维祺喊道。被抓个正着,女子只得爬出驾驶室。驾驶员傻了眼,忙解释妻子事发时正躺在车后座休息,觉得关口防疫查控过程繁琐,意图蒙混过关。后来,经过信息核实和体温测量,排除了两人有疫区接触史和体温异常情况。

近期,防输入成为防疫重点,袁维祺再次主动请缨来到浦东机

场,昼夜奋战,每天12小时不间断地将入境人员从机场安全护送至松江的检验点和隔离点。

她

穿防护服迎20余新生儿

疫情期间,松江妇保医院专门设置隔离产房,王佳贤把四岁的儿子交给自己的父母照顾,和丈夫一样,积极投身一线,在隔离产房中照顾从湖北和其他省市转来需要进行隔离和有发热症状的产妇。除了日常观察,助产师更需要每天数次对每个房间包括洗手间进行清理消毒,还需要进行一对一的心理疏导与陪护接生,往往穿上防护服一进产房就要工作10小时。

2月中旬,来自湖北武汉的孕产妇黄女士进入产程,她的家人不是远在湖北,就是居家隔离,无法前来照顾。不凑巧的是,即将临盆时,黄女士发烧了,整个病区的气氛立即紧张了起来,黄女士自己也躺在床上以泪洗面,双颊涨得通红。王佳贤虽然心里也有一点担心,但是,使命感推着她坚定地来到病床前,除了医疗上常规的程序

外,还一直和她聊天分散注意力,并给她加油鼓劲。最终宝宝顺利出生,黄女士的体温也恢复了正常。之后,王佳贤还不时带着食品照顾其饮食,情同家人。

疫情发生以来,王佳贤在隔离产房已顺利为20余名来沪产妇接生。她和爱人的工作都很忙,而且两人的工作时间和隔离期节奏还恰好是相反的,所以,自从疫情发生后,两人就始终是在家里擦肩而过,直到几天前才见上一面。不过,这期间王佳贤还在视频连线中发挥了贤内助的作用,经常通过视频演示,向袁维祺传授医学防范知识和日常清洁消毒要领,还将防护服的穿脱流程、穿脱要点以及工作中的防护细节打印制作成随身手册,让袁维祺分发给一同增援机场的同事,为一线民警提高安全防护和应急处置能力提供了专业帮助。

“舍小家、为大家”,这是警医家庭的担当和使命。他们共进退、共甘苦,守护共同的家园。

特约通讯员 黄孟暄
本报记者 孙云

新民随笔

隔离 萧君玮

疫情来势汹汹,隔离这个词,突然由远及近。

居家隔离云聚会,阳台上集体广场舞,网络接龙音乐会……隔离把人们的创意逼出了新境界。几个礼拜前,在完成了一次近距离的采访后,我也经历了为期两周的隔离。有过人对我说,“会对我有全新认识哦!”不过弦外之音,当时我没听懂。

来到了隔离点,房间格局让人回想起大学时光。一张床、一张桌、一个柜子、一台电视机,无用之物一概没有。每天的吃喝放在电梯口,大伙儿自助。除此之外,每天群里早晚报一次体温,剩余的就是自己的时间了——本该如此。

为这次隔离,我也算做了万全准备。临行前,行李箱里塞满“心头好”,盘算着如何将14天的时间填满。几本大部头,买来后仅限于读完序章,安排上;从前年开始的奥斯卡提名影片,一直在硬盘里等待点开,争取每天看一部;箱子里还特地给游戏机留了空间,有孩子后完整的游戏时间就是奢望……我对于隔离的合理想象是不见人、少沟通、远离柴米油盐事的独处,是崔嵬植在《老男孩》中的单人间,是每天对墙锻炼,不知日月。但开始隔离后,现实却……

网络已是现代人马斯洛需求金字塔的基石。隔离的“方便”立刻体现,反正也没别的事做,只要网络可靠,不如多工作。累了向后一躺,床就在身后。隔离中,确实对自己有了新认识。效率最高的工作环境,原来是只有电脑和床的斗室。对居家办公的向往,破灭得彻彻底底。

14天很快过去,书还是一页没读,电影一部没看,游戏机几乎没打开过。感觉,好像比上班、在家还累。闲来无事时思绪天马行空,但方寸之地还是憋得慌。哪怕准备了再多的事情来打发时间,还是不及户外的一米阳光,能带来更大的满足。

2020年的这个春天,注定在中国和世界历史上留下深深的印痕。人生有许多个第一次。第一次的隔离,可能是我参与这场历史的仪式。解除隔离后,我站在风中候车,努力整理出这些天的感悟——自由和健康放在天平两头,只有通过自律,才可获得新生。我如此,很多同胞亦是如此。

武汉解封当晚,我正好值班。当汉口站的大钟指针归零,多路直播的画面里传出响亮的欢呼声,想想自己的14天和他们的76天,瞬间,眼眶湿润。

6万套公筷配送到宝山百家示范餐厅

本报讯(记者 郭剑烽)昨天,宝山区率先启动“文明餐饮”专项行动,并举行了“餐饮新风尚,健康好习惯”——宝山区“公筷公勺”倡导活动启动仪式,首批制作了6万套公筷套装,将免费配送到100家示范餐厅,并通过各种信息平台发布“红名单”餐厅。

据悉,贯穿全年的“文明餐饮”系列专项行动将分为“文明餐饮”宣传、“公筷公勺”倡导和“文明餐

厅”评选三项活动。宝山区秉持“政府搭台、企业唱戏、群众参与”原则,采取多种办法,引导企业和群众变“要我做”为“我要做”,激励企业和群众的积极性,同时一定程度上实现帮扶企业复工复产。

宝山区文明办、区市场监管局、区商务委等部门牵头联合搭建平台,开展了系列活动——设计发布了一套具有较高宝山标识度的“公筷公勺”,并首批制作了

6万套公筷套装,免费配送到100家示范餐厅;还设计发布了一套文明餐饮公益广告海报和台卡模版并统一印制了9200份海报,免费配送到全区的餐饮门店。对于积极参与主题活动的餐饮门店,

宝山区将充分运用线上平台和公共信用信息平台“红名单”发布平台进行广泛宣传,使之成为百姓就餐的首选。此外,有关部门还将对主题活动开展情况定期监督检查,

在此基础上,年内将在全区评选一批“文明餐厅”,记入企业公共信用诚信档案,并择优选送参评市级“文明餐厅”。

在确定100家首批示范企业的同时,宝山区也让消费者成为示范餐厅的监督员。一方面,畅通平时监督渠道,市场监管局等部门设立投诉热线,另一方面,在“文明餐厅”评选中,市民群众的点赞和评价是重要指标。